

## KOMOVI- MNE , 24.07. – 26.07. 2009.

Komovi su sa Durmitorom i Bjelasicom najimpozantniji masiv u dinarskom sistemu planina. Ima i viših planina, ali teško da se u planinskoj divljini mogu naći tako pristupačne litice kao na Komovima. Sa vrhova Komova (Kučki 2487 m i Vasojevički 2461 m) posetilac će biti zadivljen čudnovatim kontrastima boja i dalekim vidicima sve do plavog Jadrana, Lovćena, Durmitora, Hercegovine, Pešteri, Kopaonika, Kosova i Metohije. Reljef ovog masiva, u poređenju sa drugim u regionu, je uobličen rekama i dolinama i daje ovom prostoru specifičan izgled. U proleće kod ogreje sunce, Komove obuzme gusta trava koja krajem jeseni prelazi u sasušene biljne tepihe. Po višim prostorima rasuli su se katuni koji nažalost nestaju, a čijoj bi se revitalizaciji morali što pre posvetiti.

24.jul 2009.

Krenuli smo u 21h i 20 min. Preko Novog Pazara i Andrijevice, ujutro oko 6h stigli smo na Štavnu kod Eko katuna.



Eko katuni na Štavni

25.jul 2009.

Kad smo stigli smestili smo se u četiri katuna na Štavni. Odmorili smo se do 8h a zatim smo krenuli na uspon na Kom Vasojevića. Uspon smo izvršili markiranom stazom po veoma toplom i sunčanom danu.

Na vrh smo stigli oko 11 sati. Vidljivost je bila slaba, ali ipak, u daljini su se nazirali vrhovi Prokletija i drugih crnogorskih planina. Na vrhu smo se zadržali duže od sat vremena. Povratak do Štavne istom stazom.

***Dužina ture je oko 9 km, uspona oko 770m. Na vrh izašlo 20 planinara (cela grupa).***



na stazi ka vrhu



zapadna stena



na vrhu Vasojevića Koma

26.jul 2009.

Pošli smo iz katuna u 4h. Na uspon nas je krenulo petnaestoro. Prvih sat vremena koristili smo baterijske lampe jer je dan bio oblačan, odnosno, bila je magla. Išli smo novom markiranom stazom podnožjem Koma Vasojevića sve do početka Međukomlja. Ovde je dvoje odustalo od daljeg uspona. Odatle, uz Međukomlje do prevoja Carina (2165m), a onda desno uz padinu sve do sipara i završnog uspona. Duvao je povremeno jak hladan severni vetar a i dalje je bilo maglovito vreme. Završni uspon do grebena i sam greben smo prešli pažljivo, a troje je odustalo na početku završnog grebena.



Kučki Kom



na vrhu Kučkog Koma

Na vrhu smo bili u 8 sati. Nismo se zadržavali dugo jer je bila magla pa ništa nismo mogli videti.

Povratak istom stazom, ali pri silasku su počeli da se razilaze oblaci i ubrzo su se ukazali svi vrhovi Komova i okoline. U katune smo stigli oko 11.30.

***Dužina ture je oko 18 km, uspona oko 800m. Na vrh izašlo 10 planinara.***



pogled ka Carini



Međukomlje



Bavani



severne strane Kučkog Koma



granične planine ka Albaniji

Po povratku smo se spremili na brzinu zbog zatvaranja puta (u toku je asfaltiranje puta Trešnjevik-Štavna). Krenuli smo u 12 sati. U Beranama smo obišli manastir Đurđevi Stupovi. Preko Rožaja došli smo do Novog Pazara, tu se zadržali oko 45 minuta i dalje nastavili za Beograd, gde smo stigli oko 22.30h..



Berane-Đurđevi Stupovi

Vođa izleta, izveštaj i fotografije: Veroljub Kovačević